

# 中国参加生物多样性、一体化健康和 新冠肺炎特别网络会议

## 发言参考

### 一、中方发言

中方认为，围绕生物多样性、One Health 和新冠肺炎疫情开展讨论是一种有益探索。

新冠肺炎疫情的暴发，提醒人类面对全球危机，没有一个国家可以独善其身。世界各国在合作抗击疫情过程中付出了巨大努力，体现了人类命运共同体理念。在此期间，中国本着公开、透明、负责任的态度，及时向世卫组织通报疫情情况，第一时间发布病毒基因序列等信息，同各方分享防控和救治经验，尽己所能，为有需要的国家提供支持和帮助。在此，我愿提出几点建议：

**一是加强团结、同舟共济。**面对公共卫生、生物多样性丧失等全球性挑战，人类是命运共同体。国际社会应加强团结与合作，维护和践行多边主义，共同克服挑战。

**二是尊重科学与事实，正确处理人类健康与自然的关系。**疾病的预防与控制是一个严肃的科学问题，关于新型冠状病毒的研究还在继续。因此，我们的分析应该基于科学与事实，理性、客观地看待这一问题。

**三是关于“2020 年后框架”的中如何体现生物多样性与健康。**疫情是当前全球面临的最大挑战之一，《生物多样性公约》作为全球生物多样性治理的国际条约，应该在其管辖范围内发挥应有的重要作用。我们认为，“框架”对健康议题的考虑应聚焦生物多样性保护和减少人畜共患病的发生。同时，中方支持《公约》发挥现有合作机制作用，与世界卫生组织等相关联合国机构保持密切合作，各司其职，做好协同。

谢谢大家！